

## 历时五年,我市开展“万名班主任班会课大比武”活动

# 让优秀班主任脱颖而出

本报讯(特约通讯员 王丙双)为进一步提升新时代班主任队伍的专业水平、育人能力和综合素养,践行新发展理念,打造新使命教育,探索“立德树人”南阳方案,10月25日~27日,我市举办了2023年秋期“万名班主任班会课大比武”活动市级比赛。全市2754名一线班主任参加县级比赛,经过层层选拔,504名班主任参加市级“大比武”,42名专家评委、508名一线班主任评委参加市级比赛打分。

本次义务教育学校市级比赛设东片、中片、西片三个赛区,每个赛区设小学组、中学组两个赛点。东片赛区设在方城县,中片赛区设在宛城区,西片赛区设在镇平县。比赛现场由师生共同完成一节以“培育阳光心理、护航健康成长”为主题的微班会课。

南阳市“万名班主任班会课大比武”活动从2023年开始到2027年结束,将持续5年时间。全市所有学段,所有在任的班主任全员参加,市、县、乡(镇)、校四级联动,采用“赛训一体、以赛促建、以赛

促培”的方式,市级比赛每年组织一次。通过5年的努力,培育一批优秀班主任、形成一批优秀班会课案例、开发一批优秀班会课校本教材、打造一批优秀班主任和班会课品牌。

在全市教育系统开展“万名班主任班会课大比武”活动,这既是“十万教师课堂教学大比武”活动的一部分,也是南阳市德育工作的重要举措,目的是以“万名班主任班会课大比武”为载体,锤炼队伍、树立典型,搭建班主任成长的平台;以创新班会课形式、丰富班会课内容为手段,推动班主任专业化成长;以特色主题班会课建设为抓手,培养学生的思维能力、创新精神和创新品质,在学生心中种下爱国和创新“两颗种子”,擦亮为党育人、为国育才的政治底色;教育一线班主任要通过班会课启迪、唤醒学生的心灵,帮助学生树立正确的世界观、人生观和价值观,培养学生的责任意识、担当意识、问题意识、创新意识,厚植学生的家国情怀。③9



### 市教育局开展捐赠活动

## 助力乡村学校发展

本报讯(特约通讯员 王丙双 通讯员 景玉欣)10月26日,市教育局组织人员来到唐河县,为革命烈士张星江家乡毕店镇张心一村星江小学捐赠办公电脑14台,价值6万余元。

星江小学是以革命烈士张星江名字命名的乡村小学,近年来,在各级党委政府和教育行政部门的关心支持下,学校的办学条件得到了极大的改善。特别是2022年市教育局助力毕店镇张心一村创建“五星”党支部以来,对星江小学进行了全方位援建。市十五小等市直学校与星江小学结对帮扶,针对学校的短板和弱项,出谋划策,提升学校的办学内涵。唐河县教体局和毕店镇党委政府在市教育局的指导下,克服困难,多措并举,投资300多万元对星江小学进行了升级改造,校容校貌焕然一新。③9

### 市十七小学校

## 激情飞扬唱红歌

本报讯(全媒体记者 李玉)10月26日、27日,市第十七小学“传承红色基因 唱响祖国赞歌”第三届校园合唱节如约举行。

为了在学生幼小的心灵埋下爱国的种子,学校将红色歌曲与培育“红心少年”相结合,预备后、课间操前,全校学生同唱一首革命歌曲,坚持每周之歌、每月学习一首新歌,提振学生的精气神。合唱节以年级为单位,分三场进行,每个班级有两首参赛歌曲。

本次合唱节大舞台,是师生进行爱国主义教育的大课堂,不仅营造了奋发向上、团结拼搏的校园氛围,展现了市十七小团结一心、追求卓越的精神风貌,更坚定了新时代好少年听党话、跟党走、立志向、爱祖国的理想信念。③9

### 市三十一小学校

## 跟岗培训 传经送宝

本报讯(全媒体记者 米娜)10月中旬,来自方城县古庄店镇中心小学和桐柏县淮北第二小学的16名教师,来到市第三十一小学进行第一阶段的跟岗研修学习,开启学有所思、思有所悟、悟有所行的研修之旅。

南阳市第三十一小学2023年成为河南省“国培计划”项目承训单位,“一对一”精准帮扶方城县古庄店镇中心小学和桐柏县淮北第二小学。此次跟岗培训,两所学校教师通过现场观摩、座谈访问、“一对一”结对、联合教研等形式,深入了解市三十一小学的文化理念、特色课程、学生管理、教学范式和教研流程,取得很大的收获。③9



## 观摩指导

10月30日,南阳市中小学校园管理“大观摩、大评比、大提升”观摩团走进高新区,对市第二十九中学校园环境、硬软件建设、教育教学管理等方面进行了全面观摩指导。近年来,高新区不断强化中小学校(含幼儿园)常规管理工作,优化育人环境,促进全区各校办学水平和教育质量提升。③9

全媒体记者 张进朝 摄

### 全省民办教育协会组织小学英语教学展示活动

## 沪豫教师大交流 两地互动促提升

本报讯(全媒体记者 李玉)10月28日,由河南省民办教育协会主办的“践行课程标准,提升阅读素养,优化单元教学”沪豫两地小学英语教学展示活动,在上海福山正达南阳外国语学校顺利举行,河南省各小学校长、骨干教师等近500人参加活动。

此次,沪豫两地小学英语教学展示活动共分为课堂教学展示、专家评课、英语学科研讨、专家讲座等几部分。来自上海的吴绯霞和南阳的王云佳等6位老师带来了精彩的小学英语教学课例展示与英语学科教学研讨。在评课环节中,上海市英语特级教

师、英语教研员朱浦老师围绕几位老师的课堂教学展示进行了特别的演绎互动式讲评。

活动最后,上海市教师研究会英语教师专业委员会会长朱浦老师为大家带来了主题为《解读2022英语新课标在小学英语教学设计中的设计与实施》的讲座,为此次英语教学活动画上了圆满的句号。

此次沪豫两地小学英语学科展示交流活动在我市举办,为河南省民办教育各学校之间的发展提供了一个良好的沟通、交流平台,也将为促进我省、我市民办教育事业持续发展发挥重要作用。③9